Arbeitskreis Textilunterricht NRW e. V.

c/o Pressebüro 

Kirsten Reinhardt
Siegburger Straße 105-109
50679 Köln

Unterstützerbrief für den Antrag des Arbeitskreis Textilunterricht NRW e.V.

Textilgestaltung soll in allen Schulformen von Klasse 1 bis 10 gelehrt werden
Sehr geehrte,
die 1. Vorsitzende des Arbeitskreis Textilunterricht NRW e.V., Prof. Dr. Iris Kolhoff-Kahl von der Universität Paderborn, hat das Ministerium für Schule und Weiterbildung in NRW mit dem Brief vom 13.6.2012 aufgefordert, dass Textilgestaltung auch weiterhin als Schulfach genauso wie Kunst und Musik angeboten wird, und zwar in allen Schulformen von 
Klasse 1 bis 10. 
Diesen Antrag auf wissenschaftliche Beratung bzw. Aufnahme des Faches Textilgestaltung für Sekundarschulen, Gesamtschulen, Hauptschulen und Realschule unterstützen wir ideell.

Die Gründe sind vielfältig: Längst steht wissenschaftlich fest, dass textile Techniken die motorischen und kreativen Fertigkeiten der heranwachsenden Kinder fördert. Das ist in Hinblick auf die spätere Berufswahl im Handwerk von hoher Bedeutung. Über technische und künstlerische Handfertigkeiten werden nicht nur Kreativität, Geduld, Sorgfalt und Durchhaltevermögen, sondern auch hohe kreativ-gestalterische Potenziale vermittelt. Das Lernen und Gestalten mit textilen Materialien in den Feldern von Kleidung und Mode, Wohnen und Design ist dafür ideal und gleichzeitig nützlich für das spätere Leben. 

Es ist im Interesse des Nachwuchses in NRW, wenn Sie dies bei der Gestaltung der neuen Stundentafeln von Haupt-, Real-, Gesamt- und Sekundarschulen berücksichtigen. 
Mit freundlichen Grüßen
